
ATA Nº 1796 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 12 de março de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a quadragésima 

quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Justificada a ausência do Vereador Wilson 

Napoleão Guenze, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente solicitou à 

Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1795. Aprovado requerimento formulado pelo Vereador  

Jurandir Ferreira Alves, solicitando a dispensa da leitura da Ata. Em seguida o Presidente 

pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1795.  Não houve manifestação 

contrárias. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1795, 

não havendo manifestações contrárias a ATA 1795 FOI APROVADA. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

Comunicado do Ministério da Educação, informando repasse de Recursos financeiros ao Município 

de Antonio Olinto, através do Programa Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor 

de R$ 32.718,87; 

Convite da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná  para Audiência Pública no dia 15 de março 

de 2018. 

Convite para o Convite Intersetorial Municipal de Saúde Mental, nos dias 29 e 30 de maio de 2018; 

Convite para Festa na Paroquia São José de Antonio Olinto dia 25 de março de 2018.  

 

Ordem do Dia: 

Primeira votação do Projeto de Lei 125/2018 de autoria do poder Executivo que “CONCEDE 

ISENÇÃO DA CONTRIBUIÇÃO PARA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA A CONSUMIDORES 

RESIDENCIAIS NA ÁREA RURAL DO MUNICIPIO DE ANTONIO OLINTO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS ”. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do 

Projeto de Lei.  

Após a leitura colocou o Projeto de Lei em Discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou 

o Projeto de Lei em votação, pronunciando: Está em primeira votação o Projeto de Lei 125/2018, 

quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações contrárias o Projeto de Lei 125/2018, foi aprovado por unanimidade em primeira  

votação. 

Primeira votação do Projeto de Lei 128/2018 que, INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

APOIO AO PLANTIO DE ERVA MATE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; O Presidente 

solicitou a Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei.  

 Após a leitura colocou o Projeto de Lei em Discussão. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Iniciou cumprimentando os nobres Vereadores 

e o público presente. Comentou sobre a importância do projeto da erva mate, pois, é produtor de 

mudas de erva mate há mais de 06 anos e sabe da importância de políticas públicas nessa atividade, 

ressaltou que o município no passado produzia muito mais erva mate do que atualmente, pois muitos 

produtores acabaram deixando de cuidar de seus ervais ou substituindo-os por plantações de 

eucalipto ou outras culturas, mas hoje os ervais podem ser plantados até mesmo nas (APP). Portanto, 

ressalta a importância dos vereadores participarem da reunião sobre o cultivo da erva mate no 

próximo dia 15 na Câmara Municipal de Vereadores de São Mateus do Sul. Enfatizou que, recebeu 

convite da reunião através do Deputado Anibeli, conforme o Vereador José Cleomar citou, e 

ressaltou a importância do projeto da doação de mudas  de erva mate, pois,  o comércio da erva mate 

tende a se expandir, considerando que  não se usa mais só para chimarrão ou chá e  sim para todos 

os setores de cosméticos e alimentícios. Inclusive a Coca-cola comprou a antiga Mate Leão de São 



Mateus do Sul. Provavelmente o comércio da erva mate pode ser promissor citou até um ditado de 

seu finado pai que a erva mate não deixa ninguém rico mas sempre na hora que se precisa pode-se 

contar com ela como uma fonte de renda. 

Recomendou ainda, que para aplicar as palestras que constam no projeto que sejam convidadas 

pessoas conceituadas no ramo, sugeriu o nome do Sr. Zeno Etka, de Fernandes Pinheiro (produtor 

de mudas e Engenheiro Florestal e Palestrante do SENAR), disse ainda que sua propriedade está de 

portas abertas para receber produtores para algum possível dia de campo. Encerrando assim seu 

comentário. O Presidente RINALDO ANTONIO PELEGRINO reforçou o que foi comentado pelo 

Vereador JURANDIR sobre a importância da cultura e esclareceu que cada família deverá preencher 

certos requisitos para se enquadrar  no projeto e após ser avaliado essas famílias receberão as mudas.  

Após discussão, o Presidente colocou o Projeto em votação, pronunciando: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei 128/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei 128/2018, foi aprovado por 

unanimidade em primeira votação. 

Não havendo mais matérias para Deliberação na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra 

aos Vereadores, iniciando pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu a presença de todos desejando boas-

vindas ao funcionário Sergio Augusto dos Santos Removicz que foi empossado neste dia 12 ao 

cargo de Assistente Administrativo, desejando-lhe sucesso no trabalho. Prestou suas condolências 

á família do Sr. Valentin Ricci  citando as qualidades deste senhor que perdeu a vida de forma 

trágica e por ora sem explicação, e reforçou o convite disponibilizando seu viveiro de mudas em 

sua propriedade para qualquer possível dia de campo durante a  execução do projeto da erva mate, 

pois, apesar do seu viveiro estar dentro das exigências necessárias não é apto a fornecer suas mudas 

para o projeto, devido ao cargo de Vereador que exerce. Conclui agradecendo a atenção de todos. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Agradeceu a presença dos visitantes prestando suas 

condolências ao Sr. Valentim. E desejou boas-vindas ao Sergio e desejou-lhe boa sorte nos trabalhos 

na Câmara, encerrou sua fala desejando uma Boa noite a todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença dos visitantes e 

desejou uma Boa noite a todos. 

VEREADOR CESAR RONALDO WOLOCHEN  DE CAMARGO: Manifestou condolências  

à família do Sr. Valentin, Agradeceu a presença dos visitantes, desejou boas-vindas ao Sergio e bom 

trabalho na Câmara e uma Boa noite a todos. 

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a presença dos visitantes. 

Desejou ao Sergio boas vindas e boa sorte nos trabalhos na Câmara. Prestou condolências à família 

do Sr. Valentin e Solicitou ao presidente e demais vereadores para pedir através de um Ofício ao Sr. 

DELEGADO DE POLÍCIA para que se tomem providências no caso da morte deste Senhor 

comentou que, apesar de com certeza já estar sendo investigado, o caso merece uma atenção a parte 

por se tratar de uma morte trágica não pode ser deixado impune, e se dispõe ir pessoalmente falar 

com o Sr. Delegado pedindo uma atenção especial a esse caso. Comentou que, em uma consulta 

hoje no Município de Irati foi perguntado sobre essa morte provando que fica ruim para o  município 

esse tipo de acontecimento.  

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos, comentou 

também sobre a importância do cultivo da erva mate e da grande valia do projeto que beneficiará às 

famílias que se enquadrarem com 200 mudas, considerando que será mais uma fonte de renda para 

essas famílias. Disse concordar com o vereador Jurandir que a erva mate não deixou de ser usada 

somente para chimarrão e chá ela está presente nas indústrias alimentícias e cosméticas, portanto 

sua comercialização  tende a se expandir. Prestou suas condolências à família do Sr. Valentin 

afirmando ser homem de inúmeras qualidades e que soube somente depois de seu falecimento que 

o mesmo era um Exímio artista plástico. Ressaltou a necessidade de que justiça seja feita, pois, já 

passou um ano do assassinato do “Afonsinho” aqui na cidade e nada foi feito, para que não aconteça 

de mais um crime ficar impune. Concluiu desejando boas vindas ao Sergio e a Benção divina para 

cumprir suas atribuições no trabalho, encerrou desejando uma boa noite a todos. 



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Agradeceu a presença de todos desejando boa sorte ao 

novo funcionário do legislativo Sr. Sergio Removicz no cumprimento de suas funções. Comentou 

que na última quinta-feira esteve presente no gabinete da deputada MARIA VICTÓRIA em Curitiba 

onde recebeu vários Kits esportivos com bolas, uniformes e mochilas com vários componentes que 

serão entregues para as diretoras das escolas municipais para que sejam passadas aos alunos e 

agradeceu a Deputada. Manifestou o Pedido verbal para elaboração do projeto de lei que regulariza 

a feira livre do produtor. Comentou que já havia feito essa Indicação  em 2015 e oficiou o pedido 

ao Secretário Municipal de Agricultura no final de 2017 em reunião. Enfatizou que não obteve 

nenhuma resposta, pediu então ao Executivo através do setor competente que viabilize essa 

indicação considerando ser de grande valia. Encerrou desejando boa noite a todos. 

JURANDIR FERREIRA ALVES (EM APARTE): Enfatizou a importância de que seja avaliado 

certos critérios para aquisição das mudas que serão distribuídas, pois, existem muitos viveiros que 

não têm nenhum tipo de fiscalização na produção de suas mudas, coletando sementes de variedades 

por exemplo, a famosa “erva Argentina”, erva de difícil comercialização. Citou como exemplo o Sr. 

Clóvis proprietário da ervateira Vier que possui uma área de erval de 400 alqueires e não consegue 

colher porque não tem comércio. Ressaltou que uns 20 anos passados houve um grande incentivo à 

cultura da erva mate, mas não houve nenhuma distinção entre as qualidades da erva tipicamente 

Brasileira e de outra qualidade com sabor muito inferior a erva nativa. Reforçou a importância de 

uma fiscalização na hora da aquisição das mudas, pois, acredita que muitos produtores de mudas 

poderão surgir sabendo que a prefeitura disponibilizará R$ 30.000,00 (trinta mil reais) para compra 

de mudas. E agradeceu desejando boa noite. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PALEGRINO: Desejou ao Sergio sucesso no seu 

trabalho, pois agora se integra na equipe da Câmara e que venha somar na continuidade dos trabalhos 

executados por toda a equipe de profissionais competentes que compõe a equipe da Câmara. 

Parabenizou o Executivo e a Secretaria  da Agricultura pela elaboração desse projeto da erva mate 

que com certeza trará benefícios às famílias. Prestou condolências à família do Sr. Valentin a família 

Correa pela morte do Sr. Osni Correa, da Água Amarela de Baixo que faleceu ontem á tarde em 

Contenda vítima de acidente (atropelamento). Reforçou o convite de Capacitação Técnica sobre 

Drogas convidando os demais Vereadores para que estendam este convite para toda comunidade 

participar pois será aberta a comunidade em geral. Agradeceu a presença de todos e não havendo 

mais nada deliberar na ordem do dia encerrou a sessão marcando a próxima sessão para o dia 

26/03/2018 às 19 hrs. Pois no dia 19 será feriado Municipal. 




